KẾ HOẠCH DẠY HỌC
MÔN: TOÁN  (Tiết 5)		
Bài:  TIA SỐ. SỐ LIỀN TRƯỚC – SỐ LIỀN SAU

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
- Nhận biết được tia số, vị trí các số trên tia số, sử dụng tia số để so sánh số
- Nhận biết được số liền trước, số liền sau của một số cho trước. Biết xếp thứ tự các số
+ NL tư duy và lập luận toán học, năng lực giải quyết vấn đề và NL giao tiếp toán học.
+Phẩm chất: Yêu nước, chăm chỉ, trách nhiệm, nhân ái, có tinh thần hợp tác trong khi làm việc nhóm.
 II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1. GV: - SGK, KHBD
2. HS: - SGK, vở, bút, nháp,…
III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.Hoạt động mở đầu:
- GV tổ chức cho HS hoạt động tập thể
- GV giới thiệu vào bài.
	
- HS hát và vận động theo video bài hát Tập đếm.

	2. Hoạt động hình thành kiến thức:
1. Nhận biết tia số:
- Gv HD hs quan sát hình ảnh tia số
* Nêu một số đặc điểm nhận dạng của tia số
+ tia số được chia vạch như thế nào?
+ vạch đầu tiên của tia số là số mấy?
+ Phía cuối của tia số là gì ?
2. Số liền trước, số liền sau:
-Gv mời hs lên bảng chỉ tay vào từng số dưới mỗi vạch của tia số trên màn hình và đếm: 0,1,2,3…..10
+ Hs thực hiện theo cặp chỉ vào một số trong mô hình tia số rồi đố bạn số liền trước-số liền sau của số đó?
	

- Hs quan sát





- Hs lên bảng thao tác


-Hs quan sát và lắng nghe


	3. Hoạt động luyện tập, thực hành:
Bài 1 a.Xếp các thẻ số vào vị trí thích hợp dưới mỗi vạch của tia số
- GV ghi bài 1a, HD HS xác định yêu cầu bài
- Yêu cầu hs  sử dụng  bộ đồ dùng
- Gvkiểm tra từng bàn khi hs thực hành và nhận xét  bài làm của hs. 
b. Trả lời các câu hỏi
GV ghi bài 1b, HD HS xác định yêu cầu bài
- GV nhận xét, chốt ý: Để nhận biết số liền trước, số liền sau của một số cho trước ta dựa trên thứ tự vị trí hoặc dựa vào phép cộng hoặc phép trừ ( cộng 1 hoặc trừ 1)
Bài 2a.Số?
- GV ghi bài 2a, HD HS xác định yêu cầu bài
-Gv chữa bài  
b. Trả lời các câu hỏi
GV ghi bài 2b, HD HS xác định
+ cách làm tương tự bài 1b
+ cho hs đố vui theo cặp tìm số liền trước hoặc liền sau của số có 2 chữ số
- GV nhận xét
	


- Hs đọc và xác định yêu cầu đề bài
- Hs thực hành xếp các thẻ số vào vị trí thích hợp

- Hs đọc và xác định yêu cầu đề bài
- Hs thực hiện theo cặp đố bạn ( 1 người hỏi, 1 người trả lời )


- Hs đọc và xác định yêu cầu đề bài


+ 3 cặp hs

+ Hs lắng nghe

	4. Hoạt động vận dụng:
Trò chơi “ONG TÌM SỐ”:
- GV nêu tên trò chơi và phổ biến cách chơi, luật chơi.
- Cách chơi: GV đặt sẵn 10 thẻ từ ghi các số có 2 chữ số khác nhau lên bảng. GV nêu yêu cầu và HS của 2 đội chơi được gọi sẽ lên chọn thẻ để tạo thành dãy số từ bé đến lớn đính lên bảng.  
- GV cho HS thảo luận nhóm ba .
- Tổ chức cho 2 nhóm lên thi tiếp sức. 
- GV nhận xét, khen ngợi HS
	- Hs lắng nghe








- HS thảo luận nhóm 3..
- 2 Nhóm lên thi tiếp sức .


	* Hoạt động củng cố và nối tiếp:
- GV nêu lại nội dung bài.
- Dặn dò HS ghi nhớ và vận dụng làm bài tập trong VBT toán.
	- Hs lắng nghe
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